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Clasificacion de los Huesos.

El Sistema Esquelético, es una estructura
dinamica, constituida por huesos. Cada hueso
es un érgano ya que esta formado por diversos
tejidos: Oseo, cartilaginoso, conectivo denso,
epitelial, otros que generan sangre, adiposo y
nervioso. Su funcibn es el Sostén, la
proteccion, los movimientos, homeostasis de
minerales, produccion de células sanguineasy
el almacenamiento de triglicéridos.

Existen 5 tipos de hueso que son los siguientes:

movimientos.

estabilidad y permiten algunos movimientos.

»

1. Huesos Largos, tienen una mayor longitud un ejemplo de ellos es el Fémur. Su funcion es soportar el peso del cuerpo y facilitar los
2. Huesos Cortos, estan cubiertos por cartilago y son los que pueden unirse a otro hueso, un ejemplo seria el Hueso Nazal. Proporcionan

3. Huesos planos, son los encargados de proteger a los 6rganos internos, un ejemplo seria el Térax.
Huesos irregulares, tienen una forma compleja y también ayuda a proteger ciertos 6rganos, un ejemplo seria las Vértebras.

5. Huesos sesamoideos, estos estan incluidos en tendones, son redondos y ayuda a proteger los tendones del estrés, un ejemplo es la Rotula.

El Tejido Oseo, es el conjunto de huesos que
conforman el armazén del esqueleto, da fuerza y
estructura a los huesos, es una variedad de tejido
conectivo que se caracteriza por su rigidez y su
gran resistencia tanto a la traccion como a la
compresion. esta compuesto por tres tipos de
células diferenciadas (osteoblastos, osteocitos y
osteoclastos) y la matriz 6sea, que segun sus
componentes se define en tipo organica u osteoide
(no calcificada) e inorganica (calcificada).
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Estructura de la articulacién Sinovial.
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Tejido 6seo y Sistema
Esauelético

Conforman la mayor parte de las articulaciones de las extremidades inferiores. se caracterizan por la presencia de una
capsula articular entre los dos huesos unidos. Las superficies 6seas en las articulaciones sinoviales estan protegidas por
una cubierta de cartilago articular. Hay seis tipos de articulaciones sinoviales:

(1) Los huesos de las articulaciones planas se mueven entre si en un Unico plano e incluyen las articulaciones
intervertebrales y los huesos de las mufiecas y tobillos.

(2) Las articulaciones trocleares (en bisagra) se mueven en un solo eje, permiten la flexién y la extension e incluyen las
articulaciones del codo y los dedos de la mano.

(3) Una articulacion trocoide (en pivote) permite la rotacién en la parte superior de la columna, el atlas y el axis forman
una articulacion trocoide que permite girar la cabeza.

(4) Una articulacién condilea permite el movimiento circular, la flexion y la extension, la articulacion de la mufieca entre el
radio y los huesos carpianos es un ejemplo.

(5) Una articulacion en silla de montar permite la flexion, extensién y otros movimientos, pero no la rotacion, en la mano,
la articulacion en silla de montar del pulgar (entre el primer metacarpiano y el trapecio) permite que el pulgar cruce sobre
la palma, por lo cual es oponible.

(6) La articulacién denominada enartrosis es una articulacion con movimiento libre que puede rotar en cualquier eje, las
articulaciones de la cadera y el hombro son ejemplos de enartrosis.
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Divisiones del Esqueleto.

e Elesqueleto axial, que son los huesos situados a la
linea media o eje, y ellos soportan el peso del cuerpo
como la columna vertebral. Se encargan principalmente
de proteger los érganos internos, esta formado por 80
huesos.

o El esqueleto apendicular, gue son el resto de los huesos
pertenecientes a las partes anexas a la linea media
(apéndices); concretamente, los pares de extremidades
y sus respectivas cinturas, y ellos son los que realizan
mayores movimientos como la mufieca y esta formado
por 126 huesos aproximadamente.

Funciones del Esqueleto.

El esqueleto funciona como una estructura rigida que da forma al organismo,
mantiene la morfologia corporal y hace posible la posicion bipeda, tiene varias
funciones, entre ellas las mas destacadas son:

1: Sostén: los huesos son el soporte de los tejidos blandos, funcionando como
armazon que mantiene la morfologia corporal. 2: Proteccion: los huesos protegen a
los érganos internos. 3: Movimientos: en conjunto con los musculos. 4: Homeostasis
de minerales: el tejido 6seo almacena calcio y fosforo para dar resistencia a los
huesos, y también los libera a la sangre para mantener en equilibrio su concentracion.
5: Produccion de Células Sanguineas: en la médula 6sea roja (tejido conectivo
especializado) se produce la hemopoyesis para producir glébulos rojos, blancos y
plaquetas. 6: Almacenamiento de Triglicéridos: la médula 6sea roja es reemplazada
paulatinamente en los adultos por médula 6sea amarilla, que contiene adipocitos
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Preguntas sobre el Tejido Oseo y el Sistema Esquelético.
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¢ Qué es el Tejido Oseo?

a) Es el conjunto de huesos que conforman el armazon del esqueleto. b) Es una
estructura rigida. c) Es el sostén de los huesos. d) Son los huesos.

¢El Tejido Oseo se caracteriza por?

a) Loshuesos. b) Suarmazon. ¢) surigidez y gran resistencia. d) Sus minerales.

¢ Cuéles son las células por las que esta compuesta el Tejido Oseo?

a) Célula procariota y eucariota. b) Células osteoblastos, osteocitos y osteoclastos.
c¢) Célula animal y vegetal. d) Células protistas y flngicas.

¢, Qué es el Sistema Esquelético?

a) Es una estructura constituida por huesos. b) Es la union de los huesos. c) Es
la estructura de las células. d) Es el componente del cuerpo.

¢,Cudles son las funciones del Sistema Esquelético?

a) Mantener firme el cuerpo, los movimientos y la proteccion. b) EI movimiento
del cuerpo, el sostén y el almacenamiento. ¢) Larigidez. d) El sostén, la
proteccién, los movimientos, la homeostasis de minerales, la produccion de
células y el almacenamiento de triglicéridos.

¢, Cual es la clasificacion de los huesos?

a) Largos, cortos y planos. b) Cortos, planos, irregulares y largos. ¢) Largos,
cortos, planos, irregulares y sesamoideos. d) Sesamoideos, planos, irregulares
y cortos.

¢, Como son los huesos sesamoideos?

a) Son largos y se unen a otros huesos. b) Son cortos y redondos. c¢) Tienen
forma rectangular. d) Son anchos y cortos.

Existen dos divisiones del esqueleto, ¢ cuéles son?

a) Apendiculary Sesamoideos. b) Apendicular y conectivo. ¢) Axial y apendicular.
d) Apendicular y sanguineo.

¢ Qué es lo que funciona como una estructura rigida y da forma al organismo?

a) Elcuerpo humano. b) Estructura Osea. c) Columna vertebral. d) El esqueleto.

¢, Cuantos tipos de articulacion Sinovial existen?

a) 8. d) 5. C)6. d) 10

Articulacion Sinovial con movimiento libre, un ejemplo es la articulacién de la cadera,

¢ de qué articulacion hablamos?

a) Articulacién enartrosis. b) Articulacion en silla de montar. c¢) Articulacion
condilea. d) Articulacion corta.

¢ Division del esqueleto qué se encarga principalmente de proteger los 6rganos

internos y esta formado por 80 huesos?

a) Esqueleto apendicular. b) Esgueleto axial. c¢) Articulaciones. d) Esqueleto.

¢ Los huesos cortos estan cubiertos por?

a) Tejidos. b) Sangre. c) Cartilago. d) Vértebras.

¢ Los huesos irregulares ayudan a proteger los?

a) Ciertos 6rganos. b) Cartilagos. c¢) Térax. d) Tendones.

¢Son los que realizan mayores movimientos como la mufieca y esta formado por

126 huesos aproximadamente?

a) Articulaciones. b) Huesos. c) Esqueleto. d) Esqueleto apendicular.

¢En dénde se produce la hemopoyesis para producir glébulos rojos, blancos y

plaguetas?

a) Enelcorazén. b) Enlasangre. c)Enla medula 6sea roja. d) En los
musculos.

¢, Qué almacena el tejido 6seo?

a) Calcio y fosforo. b) Glébulos. c) Osteoblastos. d) Tendones.

¢, Son los huesos encargados de proteger a los 6rganos internos?

a) Huesos irregulares. b) Huesos sesamoides. c¢) Huesos largos. d) Huesos
planos.

Esta articulacion se mueve en un solo eje y permite la flexion y la extension.

a) Condilea. b) Sillade montar. ¢) Trocleares. d) Cortos.

En esta funcion se almacena la energia.

a) Movimientos. b) Produccién de células sanguineas.  c¢) Homeostasis.
d) Almacenamiento de triglicéridos.

La funcién de este hueso es funcion es soportar el peso del cuerpo y facilitar los

movimientos.

a) Huesos cortos. b) Huesos largos. c¢) Huesos irregulares. d) Huesos planos.




